
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1265
van FILIP DEWINTER
datum: 17 mei 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Gehandicapten die op niet-voorbehouden gehandicaptenparkeerplaatsen willen parkeren  
-  Registratie

In verschillende steden moeten gehandicapten zich registreren wanneer zij wensen te 
parkeren op een parkeerplaats die geen gereserveerde gehandicaptenplaats is. De 
registratie moet voor iedere stad apart gebeuren. De procedure verschilt overigens van 
stad tot stad, een nodeloze procedure die veel simpeler kan.

1. Bestaat de mogelijkheid om een centrale registratie te organiseren en de procedure 
voor alle steden en gemeenten te harmoniseren?

2. Werden hierover al initiatieven genomen? Welke initiatieven zal de minister nog 
nemen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1265 van 17 mei 2023
van FILIP DEWINTER

U heeft het wellicht over het registreren wanneer men als persoon met een handicap, 
gratis op de reguliere betalende plaatsen (niet voorbehouden voor personen met een 
handicap) wil parkeren in de gemeente. 

Zoals de ministeriële omzendbrief van 3 april 2001 betreffende het voorbehouden van 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap stelt: 

“3) Betalend Parkeren - Vrijstelling van betaling van parkeergeld.
Inzake betalend parkeren zijn het de gemeenteraden die de nadere regels bepalen.
In de meeste gemeenten zijn de personen met een handicap vrijgesteld van het betalen 
van parkeergeld.
Men kan zich slechts verheugen over een dergelijke gang van zaken en een verdere 
veralgemening is wenselijk. Wat er ook van zij, het is beslist aangewezen dat op het 
toestel uitdrukkelijk vermeld is of mensen met een handicap al dan niet vrijgesteld zijn 
van betaling van het parkeergeld, om elk misverstand te voorkomen.”

Het zijn de lokale besturen die dit autonoom regelen. 

De mogelijkheid bestaat om een centrale registratie te organiseren en de procedure voor 
alle steden en gemeenten te harmoniseren. 

Een werkgroep hieromtrent is actief, onder meer met de bevoegde kabinetten, de VVSG 
en gelijkaardige organisaties in de andere gewesten. 

Men verwacht in de loop van 2024 de resultaten hiervan te kunnen voorstellen.


